

EDITORIAL

Repercusiones nacionales de la política internacional

Este número ha sido visado por la censura.

Las tareas de la C.N.T. Pleno Nacional de carácter económico

¡CHINA - ESPAÑA!

Habiéndose hecho público por todas las agencias del mundo que hacen información de la guerra China-Japonesa la negativa fulminante del mariscal chino Chang-Kai-Chek de aceptar unas bases de mediación en extremo humillantes y contrarias a los intereses chinos, presentadas a instancias de los japoneses por el embajador alemán en China para poner fin a las hostilidades en Oriente.

Los españoles amantes de la verdad y con un poco de sentido común, después de un ligero estudio profundo de las dos luchas que sostenemos los unos y los otros, vemos la semejanza que los dos conflictos tienen en el plano internacional.

Todas las naciones que tienen intereses productivos en China observan el mismo fenómeno que el que han observado durante toda esta etapa que dura nuestra guerra. Inglaterra, la nación que más intereses tiene en el extremo Oriente, hace esfuerzos inauditos para apaciguar y poner fin a las hostilidades, para

que los bolsillos de sus banqueros no se resientan en favor de los banqueros japoneses y de algunas de las naciones firmantes del pacto anticomunista.

Los españoles que luchamos desde los primeros días en defensa de nuestra independencia política y económica y constatando a cada momento el boicot descarado que se nos hace por parte del capitalismo democrático del mundo, sirviendo armás a una de las partes contendientes, "que representan los anhelos de estos demócratas" y para nosotros tramando siempre a tras cortina el plan de hacernos esclavos de una intervención y control humillantes, donde los intereses británicos serían los verdaderos colonizadores y rectores del sentir que según ellos sienten los españoles.

No hace muchos días que en una revista de vanguardia se publicó la expansión inglesa en China durante los últimos años. Y todo aquel que no sea un poco corto de vista, se pudo dar perfecta cuenta de la enorme

importancia que tiene para Inglaterra y otras naciones europeas, el terminar las hostilidades entre chinos y japoneses.

China, como España, lucha por un mismo fin, la independencia total del país, libre de todas las dominaciones, sean japonesas o europeas. Esto es lo que constatamos la semejanza de nuestros respectivos conflictos y nos congratulamos enormemente que los chinos, como los españoles, hayan rechazado toda idea de mediación y cese de hostilidades. La lucha que se sostiene es a sangre y fuego, ojo por ojo y diente por diente, como Talion y antes de caer bajo el dominio de una nación extranjera, llámase democrática o fascista, caeremos antes todos.

El tiempo de los esclavos se termina y lo que hoy defendemos españoles y chinos es el preludio de la liberación de todos los pueblos de la tierra.

¡China igual España!

Nervio

CONSIGNA

Hay que trabajar sin mirar el reloj

Se ha lanzado la consigna. Es la opinión de los trabajadores. Es el anhelo de los que en el frente de trabajo actúan sin tregua ni descanso para terminar de una vez y para siempre con la bestia negra del fascismo.

A nosotros nos satisface dicha consigna y estamos dispuestos a trabajar cuantas horas sean necesarias coadyuvando con nuestros esfuerzos a la derrota de las hordas de Franco. Pero hemos de advertir que, para construir un edificio, se precisa tener el terreno donde se han de apoyar los materiales, y al carecer del mismo, el plano es un papel mojado.

Igual sucede con las jornadas intensivas, existiendo un buen número de compañeros en paro forzoso. Antes de pedir jornadas intensivas, hay que terminar con el agobiante problema del paro, plaga de todos los regímenes. Y si existe el paro forzoso, ¿con que razón se piden jornadas intensivas? ¿Con qué fin? Si es con objeto de hacerle la vida imposible a un cierto número de personas, que por cierto no son capitalistas, y que éstas tengan que cogerse a un hierro ardiendo, seamos sinceros, y hablemos claro, abando-

nando las típicas expresiones, por considerarlas superfluas en los momentos que atravesamos.

Ahora bien: Nosotros estamos de acuerdo —lo hemos probado una y mil veces— de continuar trabajando hasta caer extenuados. Pero no estamos conformes que mientras nosotros trabajamos jornadas intensivas, existan compañeros en paro forzoso, condenados al pacto del hambre.

¿Jornadas intensivas? ¡Sí! Pero, todos, ¡absolutamente todos! Hemos de evitar de caer en los prejuicios de la sociedad podrida que acaba de desaparecer. Hemos de continuar la Revolución salvadora: la que creemos que se ha hecho, no con objeto de ponernos ricos, sino para terminar con los pobres.

Y la Revolución se hace, se continúa, repartiendo equitativamente el trabajo y el producto del mismo. No permitiendo que mientras unos trabajan, los otros los miran; sucediendo igual a la hora de comer. Y esto es una vergüenza, suceda donde suceda, y en el régimen que sea, la cual hay que evitar a toda costa, si no hemos perdido nuestra decencia. Nada más.

Nardo

LOS QUE SE VAN

Recuerdo al camarada José Flix

Recuerdo que le dirigimos los que habíamos sido compañeros de lucha, los que con él estuvimos en la calle antes y después del criminal levantamiento fascista, terminando hoy por la pérdida del compañero que valeroso ha sucumbido a causa de una bala asesina, cuando lleno de entusiasmo hacia pocas horas que había escrito a sus queridos deudos que pronto estaría en Teruel. Así pensaba él, y así lo escribió, pero la guadaña de la muerte arrancó una vida que estaba plétórica de entusiasmo y de idealidad.

El Grupo de Barriada de la Carretera de Rubí, distrito tercero, no te olvidará; sabrá hacer los posibles para llenar el profundo hueco en que nos has dejado, hasta aplastar por completo al fascismo, patrocinado por el capitalismo, engendro de todos los males que sufre la humanidad.

Camarada Flix: el Grupo de Barriada a que tu perteneciste, sabrá hacer honor a tu ideal, que era la Anarquía.

(Firmado en la pág. 2)

Los que se van

(Viene de la pág. 1)

Y a tí, compañera del malogrado Flix, y a vosotros, padres suyos, sólo nos resta decir que nos sumamos profundamente a vuestro dolor, y os prometemos luchar por el ideal que él sentía, hasta vencer o morir.
¡Que la tierra te sea leve, camarada!

El Grupo de Barriada

F. A. I.

FEDERACION COMARCAL DEL VALLES OCCIDENTAL

Por la presente se comunica a los compañeros delegados de Distrito y la Comarca que habiendo sido aplazado el Pleno Comarcal que debía celebrarse el domingo próximo pasado, éste se celebrará el domingo, día 16, a la hora y sitio de costumbre y bajo el mismo Orden del día que debía discutirse en el Pleno suspendido.

Salud y libertad, os desea por la Federación Comarcal, El Secretario.

Se recuerda a las Agrupaciones y Grupos que las Credenciales de los Delegados no serán válidas si no llevan la fecha del día de la celebración del Pleno.

F. I. J. L.

FEDERACION LOCAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS

Aviso importante

Se ruega a todos los afiliados a las Juventudes Libertarias, pasen todos los días laborables, de seis a ocho, por la Secretaría general para comunicarles un asunto que les interesa.

SECCION DEPORTIVA DE LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS

Siendo muchos los compañeros amantes a la cultura física que desean ingresar en nuestras secciones de los siguientes deportes: Basquet Ball, Hockey, Excursionismo, Atletismo y Tenis, se les participa que queda abierta la inscripción. Para ingresar en estas secciones, todos los días de siete a ocho en nuestro local social, menos los sábados y domingos.

NOTICIAS LOCALES

REFLEJOS CIUDADANOS

ESTE NUMERO HA PASADO POR LA CENSURA

MUJERES LIBRES

Se invita a todas las compañeras y compañeros a la charla que tendrá lugar en nuestro local social, mañana domingo, día 16, a las cuatro y media de la tarde, en la que el compañero Mendizábal Baloix, tratará el tema "Labor de la mujer en los momentos actuales".

SERVICIO FARMACEUTICO PARA MAÑANA

Mañana domingo, día 16, permanecerán abiertas las siguientes farmacias:

Mach, calle F Ascaso; Solís, Plaza Progreso y Gorina, calle Durruti.

MEDICOS DE TURNO PARA MAÑANA

Mañana estarán de turno en el Dispensario de Urgencia los siguientes doctores:

- De ocho a diez: Dr. Allué.
- De diez a doce: Dr. Ayuso.
- De doce a dos: Dr. Clavería.
- De dos a cuatro: Dr. Coderque.
- De cuatro a seis: Dr. Ferrer.
- De seis a ocho: Dr. López Arias.

CONFERENCIA

Mañana a las cinco de la tarde tendrá lugar en el local de la Rama Bhakti una conferencia en la que el disertante, J. Climent Terrer, tratará el tema "El cuerpo astral y el cuerpo mental".

SORTEO PRO-CIEGOS E INVALIDOS

En el último sorteo, ha sido preciado con 25 pesetas el número 804 correspondiendo el premio de tres pesetas a las demás centenas terminadas con 04.

RECOGIDA DE EQUIPOS

Deseando la Consejería de Sanidad y Asistencia Social plazar definitivamente los refugiados que aún están en diferentes casas particulares, por la presente se hace público a los ciudadanos que el próximo lunes, día 17, se volverá a emprender la recogida de equipos en las siguientes calles:

- C. Egarense; Cisterna; Azcárate; Prim; Gasómetro; Aviñó; B. de Garay; A. Pius; R. Borrell; I. Martí; Watt; Newton; P. Llauredó; M. Díaz; V. Mella; Pasteur; Pitágoras; Pi y Margall; y Comercio.

VISITA A LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS DE ESTA CIUDAD

Mañana domingo, los afiliados a la Asociación de Alumnos y Exalumnos de la Escuela Industrial de Sabadell harán una visita a nuestra Escuela Municipal de Artes y Oficios.

Son invitados a acompañarles en esta visita los asociados a la "A. E. M. A. O. T." y simpatizantes.

Punto de reunión: a las nueve de la mañana delante de la estación de los FF. CC. del Norte.

EMPRESAS LEGALIZADAS

El Diario Oficial de la Generalidad publicaba en el día de ayer la legalización de dos empresas de la localidad con los nombres de los representantes legales de las mismas que a continuación insertamos.

La Electra Industrial, E. C., delegado-interventor, Santiago Nadal Torrens, Director Francisco Cabré Rius, Sub-director Ignacio Aligué Ubach y demás componentes del Consejo Joaquín Agut García, Buenaventura Noguera y Francisco Giné Ribera.

Autobuses de Tarrasa, E. C., delegado-interventor Mariano Gassó Llorens, Director Joaquín Martínez Mir, sub-director, Joaquín Llongueras Clarós y demás componentes del Consejo Juan Badals Roca, Juan Sancho Izquierdo y José Torras Freixas.

Ambas legalizaciones corresponden al día 3 y 6 del mes en curso, respectivamente.

NOTA DEL SOCORRO ROJO DE CATALUÑA

Los ciudadanos que a continuación se detallan tienen paquetes procedentes de Francia y pueden recogerlos en Barcelona, calle Aragón, 318, Sección de Paquetería, en donde se despacha todos los días de 10 a 1. Al ir a recogerlos es muy interesante indicar el número de expedición:

- Núm. 65, de Berpiñán a Victoria-no Teixidor, Mayor de S. Pedro, 38.
- Núm. 380, Idem., Pilar Zamba, I. Iglesias, 22.
- Núm. 155, Idem., Juan Estrada, R. Borrell, 9.
- Núm. 81, Idem., Isidro Prat, P. Llauredó, 122.
- Núm. 1.243, Beziere, Manuel Gómez, Cataluña, 137.
- Núm. 1.256, Idem., Ramón Arrufat, Agricultura, 49.

AVISO A LOS SUSCRIPTORES

La Administración de VIDA NUEVA, notifica a todos los suscriptores que debido al sabotaje de algunos repartidores, no sabemos si inducidos por alguien, el reparto del diario no se efectúa con la normalidad que esta Administración desea.

Por consiguiente pone a su conocimiento que se está reorganizando su cuadro de repartidores, por lo cual, a la vez, ruega a cuantos deseen repartir que acudan a ésta.

Teatrales

Esta noche actuará al Teatro del Pueblo el tenor Emilio Vendrell en lugar de Vicente Simón

Se hace público que debido a haberle sido practicada una intervención quirúrgica al tenor Vicente Simón, será sustituido en la obra "La Dolorosa" por el divo recientemente llegado del extranjero Emilio Vendrell, creador de dicha obra en Barcelona.

Vida Cultural

ATENEEO LIBERTARIO "TIEMPOS NUEVOS"

Este Ateneo tiene organizadas para hoy y mañana unas selectas sesiones de cine en las horas acostumbradas.



Farmàcia A. Costa Abellaneda

CTRA. DE RELLINARS, 47 TELEFON, 2274

Específics nacionals i estrangers

PRODUCTES QUÍMICS DE PURESA GARANTIDA ORTOPEDIA LABORATORI D'ANALISIS

Articles d'hivern: Ferreria Enric Puigmartí

Plaça República, 9 y Joaquim Maurin, 2. — Telèfon, 1722

Col·lectivitat d'Electricistes C. N. T.

MANUEL AZAÑA, 48 TELÉFON, 2197

OBRERS:

Aquesta Col·lectivitat amb la seva nova formació i amb personal tècnic i competent us ofereix els seus serveis en INSTAL·LACIONS ELÈCTRIQUES DE LLUM, FORÇA I CALEFACCIO :: REPARACIO I CONSTRUCCIO DE MAQUINARIA ELÈCTRICA :: REPARACIO I CONSTRUCCIO D'APARELLS DE RADIO :: ELECTRIFICACIO I REPARACIO DE COTXES

Obrer, ajudant les Col·lectivitats ajudes a tu mateix i defenses els interessos de la Revolució.

Colegio-Academia "LIPIZ"

PASEO DE GARCIA HERNANDEZ, 22 - PRAL

Preparación para ingreso al: Bachillerato, Escuela Industrial, Normal para Maestros, Pilotos, etc.

Enseñanza elemental, intermedia y superior

"Comunicamos a cuantos interese que los Cursos de Teneduría de Libros e Idiomas han comenzado el pasado Lunes día 3. La matrícula de admisión estará abierta solamente hasta el 31 de Enero."

"LA FLECHA SAGRADA"

Miércoles, tarde y noche :: CINEMA DORE

CARNET DEL CINEMA

Posibilidades de un cinema español

Por FLOREAL

III

Las pantallas de nuestra ciudad han reverdecido. estas últimas semanas, los laureles desaliñados de la producción nacional. A través de films característicos de la idiosincrasia doméstica y amanerada de los realizadores indígenas, ha vuelto a aparecer en el primer plano de los cinemas locales todo el contenido mediocre, cursi i decadente de la mal llamada producción española, que se nos refleja una vez más como el resultado lógico del fruto que podían rendir aquellas mentalidades retrógradas y utilitarias que usufructuaban en su casi totalidad la industria cinematográfica hasta el inicio de la guerra.

Nos cabe insistir una vez más en el contenido, desarrollo y orientación de los films españoles.

★

El cinema constituye indudablemente una de las más formidables palancas de propaganda que existen. Por medio del cinema, y a consecuencia de su formidable poder de expansión y por su misma popularidad entre las masas de todos los países, se puede favorecer enormemente en la creación de un estado de conciencia colectivo que, lo mismo puede ser negativo que positivo según quien sea y como sea el que utilice sus resortes magníficos.

La cinematografía española, con muy raras excepciones, ha constituido un falso exponente de nuestras posibilidades en este arte. Las películas que estas semanas han pasado por nuestros cinemas resumen una prueba evidente de nuestro aserto.

La antigua producción cinematográfica nacional, en manos de directores, productores y animadores, sin preparación, imbuídos de unos prejuicios derivados de su condición social, con una inteligencia domesticada a la atención del capitalista-comanditario, con unas orientaciones y una propensión al mimetismo americanista, cargados de tópicos mal dirigidos y siempre con una marcada propensión al pintoresquismo y a las concesiones al mal gusto, cuando no eran realizaciones que constituían un verdadero atentado al gusto artístico más elemental o por su contenido eran recusables por un fondo antisocial y antiproletario.

No obstante, con todo y sus defectos capitales, la cinematografía española había logrado algunos destellos originales que descubrirían enormes posibilidades para un futuro no muy lejano. Por encima de la mezquindad artística de nuestro cinema y superándose al falso concepto cinematográfico de la mayoría de nuestras producciones se habían conseguido algunos films bien logrados. Y son precisamente estos resultados satisfactorios los que deben influir en nuestra intransigencia con los films pésimos y rampantes de la producción nacional.

★

Los films españoles carecían de contenido universal y no habían sabido de sus balbucesos provincianos.

El endamiaje que, sobre el cinema español y las producciones habladas en español, conocíamos por las revistas y por la prensa, eran puro "bluff" comercial en atención al rendimiento económico de las miles de salas de espectáculos esparcidos por todo el territorio ibérico y las naciones latino-americanas.

Y no ha sido hasta ahora que nuestros films han comenzado a interesar vivamente. Han sido las creaciones espontáneas y las estampas crueles de nuestra guerra las que han abierto los ojos del mundo hacia nuestra realidad hispánica.

Han sido estos films cortos, noticiarios y documentales, lanzados por S. I. E., por Laya Films, por Film Popular, algunos de ellos magníficos de realización y que pueden compararse con los mejores en su clase. Y han sido los cameramen salidos al calor de nuestro movimiento los que han realizado esta metamorfosis. Aquellos films carecían de realidad, no captaban la verdad social y las necesidades sociales de nuestro pueblo, eran un artificio engañoso. En cambio estos films cortos de ahora, que auguran todavía una superación, responden a una verdad que irradiaba por los ámbitos del mundo nuestra sinceridad y nuestra tragedia, en unos deseos de comprensión y de justicia.

GUION

■ Actualmente se está terminando el rodaje de una comedia de Benavente "¡No quiero, no quiero!", interpretando los papeles principales José Bujera, Enriqueta Soler y el niño Fred Galiana.

■ Una vez más se ha querido vincular el cinema al teatro obteniendo mínimos resultados. El arte cinematográfico es exigente y necesita elementos genuinamente propios e inconfundibles.

■ S. I. E. Films al querer adaptar esta obra benaventiana, de la cual no dudamos es una buena obra teatral, ha hecho un flaco servicio al cinema.

■ El director de "¡No quiero, no quiero!" es Francisco Ellas, llevando como colaborador musical al maestro catalán Dotras Vila.

■ En un film editado también por S. I. E. y bajo la dirección del escritor humorista Iquino, los actores Lepe y Paquete con la "Ingenua" española Carmen Sebastián han terminado "Paquete".

■ Iquino como director cinematográfico ha continuado, en unos horizontes más vastos, su orientación iniciada en el campo literario.

★★★

Oficiales

NUEVAS DISPOSICIONES SOBRE LOS VEHICULOS DE TRACCION MECANICA

Les circumstàncies actuals obliguen a mobilitzar ràpidament un gran nombre de conductors de vehicles automòbils, sense aquella experiència provada i reiterada que sols una llarga pràctica pot donar, la qual cosa porta com a resultat que els vehicles que condueixin en sofreixin les conseqüències; també obliguen algunes vegades a fer ús d'elements de desmuntatge d'altres vehicles els quals a la millor han sofert un excés de treball que els fa impropis per a l'ús a què són destinats, cosa que pot portar conseqüències greus si aquest destí es fereix als òrgans directius i de frenatge; tot això obliga a extremer la vigilància dels susdits vehicles sotmetent-los especialment a les proves a què fa referència el Codi de la Circulació, en els seus arts. 214, 215, 216 i 218.

Atès que la Delegació d'Indústria de Barcelona, disposa d'aparells adients per a la comprovació de frens, direcció i fars.

He result:

Primer. — D'acord amb el que disposa el Codi de la Circulació vigent, en els seus arts. 214, 215, 216 i 218, seran sotmesos a les proves adients, tots els mecanismes de direcció, maniobra, òrgans de frenatge i dispositius d'enllumenat dels vehicles de tracció mecànica.

Segon. — La certificació de comprovació a què es refereix l'article anterior, serà demanada per als vehicles de tot Catalunya, a la Delegació d'Indústria a la Vegueria de Barcelona, Avinguda del catorze d'Abril, 407, entresol, i aquesta assenyalarà el dia i hora per a executar les proves que es realitzaran a l'Estació de comprovació de fars, frens i direcció dels Serveis d'Indústria de la Generalitat, carrer de Còrsega, 289.

Tercer. — La Direcció General del Transport, a partir del dia 1 del propi mes de febrer, no lliurarà cap nou permís de circulació de vehicle de tracció mecànica, ni facilitarà a ningú el "justificant de servei", per a obtenir gasolina, sense que li sigui exhibida còpia de la certificació d'haver estat comprovat amb resultat satisfactori, a l'Estació de comprovació de fars, frens i direcció, esmentada anteriorment.

Quart. — En el cas de tractar-se d'automòbils oficials destinats a fins també oficials o de Serveis de Guerra, la Direcció General del Transport oficiarà a l'esmentada Delegació, per tal que es faci l'oportuna comprovació i es lliuri el corresponent certificat.

Cinquè. — La comprovació a què fan referència els apartats anteriors, es practicarà com a mínim cada sis mesos i sempre que els vehicles hagin sofert danys importants en els esmentats organismes que els obliguin a entrar als tallers per a llur reparació.

Sisè. — Els constructors i repara-

Información Nacional y Extranjera

(Viene de la pág. 4)

EXTRANJERO

PROXIMAS MANIOBRAS DE LA FLOTA BRITANICA EN EL MEDITERRANEO ORIENTAL

Londres, 15. — Se anuncia que la flota metropolitana va a desplazarse con motivo de las maniobras que se efectuarán en el Mediterraneo oriental, y del crucero de Primavera.

Los acorazados "Nelson" y "Rodney, así como varios destructores, saldrán de Inglaterra el día 19 de enero, para llegar a Lisboa el 1 de febrero y el 5 a Gibralfar. Los acorazados "Royal Oak", "Ramillies", "Revenge" y "Resolution", así como la décim adivisión de destructores, saldrá de Portland el día 29 de enero, para llegar a Gibraltar el 2 de febrero. Otros buques de menor importancia se reunirán en Gibraltar a principios del próximo mes.

LAS CONSECUENCIAS DE LA SITUACION POLITICA EN LA BOLSA

Cotización del franco

París, 15. — La Bolsa de Valores se abrirá a la hora habitual.

Londres, 15. — A las dos de la tarde el franco francés se cotizaba a 151'625.

Londres, 15. — A las once el franco francés se cotizaba a 152 por libra.

Londres, 15. — Continúa la baja del franco, que se ha cotizado hoy a 154, si bien más tarde ha reaccionado algo.

dors d'automòbils en les relacions que de conformitat amb el que és previst a l'article 214 del vigent Codi de la Circulació, vénen obligats a remetre a les Delegacions d'Indústria de la respectiva Vegueria, especificaran especialment si la reparació afecta als frens, fars o direcció, i la manca de compliment del que resta disposat, serà sancionada de conformitat al que estableix la indicada disposició.

Barcelona, 8 de gener del 1938.

El Conseller d'Economia, Joan Comorera.

Ferretería Argemí

Extens assortit d'estufes, brasers, calorífers, i altres articles d'hivern

JOAQUIM MAURIN, 45
Telèfon. 1412 - TERRASSA

ESTE NUMERO HA PASADO POR LA CENSURA

Taller Confederal de Sastres

Milicias Catalanas, 36 - Tarrasa

C. N. T. A. I. T.

Cinema La Rambla

AVUI DISSABTE I
DEMA DIUMENGE

Sopa de Ganso

pels germans Marx, Beppo, Harpo, Chico i Croucho.

El hijo del misterio

en espanyol. Interpretació de Antònia Colomé, Ricardo Núñez, Félix de Pomés i altres.

Completaran el programa:

NOTICIARI I DIBUIX

Cinema Alegria

AVUI DISSABTE I
DEMA DIUMENGE

La vida futura

segons l'obra de H. G. Wells.
Direcció: Alexander Korda.

Atlántida

per Brigitte Helm.

Completaran el programa:

Noticiari Laya Films i Dibuix

Cinema El Recreu

AVUI DISSABTE I
DEMA DIUMENGE

Sangre de circo

per Jackie Cooper i Wallace Beery.

La patria et crida

El triomf de l'aviació en la defensa de les llibertats del proletariat.

Com a complement:

NOTICIARI S. I. E. i DIBUIX

Cinema Doré

AVUI DISSABTE I
DEMA DIUMENGE

Los muertos andan

per Boris Karloff, Ricardo Cortez i Margaret Churchill.

Con mi Tarzán me basto

pel caballista Ken Maynard.

Com a complement:

Una Cultural i una Cómica

Información Nacional y Extranjera

COMENTARIO NACIONAL

Ganar menos y vivir mejor

He aquí otra consigna que convendría que fuera incorporada a la serie de las lanzadas por las organizaciones sindicales y políticas entre sus afiliados.

Ayer glosábamos, exaltándola como merece, la consigna de "Solidaridad Obrera" TRABAJAR SIN MIRAR EL RELOJ. La que hoy lanzamos es un complemento de aquella. Tiende también a conseguir un aumento de producción y, por consiguiente, un abaratamiento de la vida, única forma tanto en tiempo de guerra como en tiempo de paz, de afianzar un sistema económico que permita al pueblo mantener sus conquistas y conservar sus posiciones.

Hora es ya de que empeemos a darnos cuenta de que estamos girando, desde el comienzo de la guerra, alrededor de un círculo vicioso. Los aumentos desmesurados de sueldos y jornales que conducen a un aumento en el coste de la vida y el encarecimiento de los artículos de primera necesidad que nos ha conducido, como fatalmente tenía que ocurrir, a la necesidad de ganar más dinero para poder vivir. Así hemos llegado a esta absurda situación de no bastarnos para nuestro sostenimiento un jornal de quince a veinte pesetas, cuando no hace todavía cinco años podíamos cubrir nuestras más perentorias necesidades con menos de la mitad.

Se ha dicho en todos los tonos y en todas las formas que para ganar la guerra es preciso mantener la moral de la retaguardia. ¿Acaso uno de los factores que más pueden contribuir a elevar esta moral tan necesaria en estos momentos, no es la seguridad, que hemos de tener todos de que nuestro trabajo obtendrá la levida compensación?

Y aquí está, precisamente, el nudo de la cuestión. El esfuerzo de un trabajador puede ser compensado con aumentos de jornal, y este es el sistema seguido por las organizaciones obreras cuando la economía estaba en manos de unos burgueses ambiciosos y de unas empresas explotadoras. Pero la verdadera compensación debe consistir en el establecimiento de un nivel medio en el que los jornales estén de acuerdo con el coste de la vida procurando antes abaratarlo.

Este sistema es el más justo y el más racional y el que más favorece, desde luego, al proletariado.

Con su criminal insistencia la aviación facciosa ha atacado la capital catalana.

El Mediterráneo será el lugar preferido en sus maniobras por la flota inglesa.

EL CURSO DE LA GUERRA

EN LA CUESTA DE LA REINA NUESTRAS FUERZAS MODIFICARON LAS LINEAS DE VANGUARDIA

LA AVIACION ENEMIGA HA HOSTILIZADO UN CONVOY SANITARIO A PESAR DE VER SUS DISTINTIVOS

Comunicados oficiales facilitados por el Ministerio de la Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO. — Ha sido modificada a vanguardia, nuestra línea del sector Cuesta de la Reina.

LEVANTE. — En las unidades de tierra, escasa actividad, limitada a ligeros tiroteos en toda la zona de este Ejército.

La aviación enemiga actuó sobre la retaguardia de nuestra primera línea y bombardeó un tren sanitario en la estación de Mora de Rubielos, a pesar de haber podido percibir los distintivos de anidad.

DEMÁS EJERCITOS. — Sin novedad digna de mención.

EN EL FRENTE DEL ESTE

En varias posiciones rebeldes ondean banderas blancas

Frente del Este, 15. — Esta mañana se han visto ondear en las posiciones rebeldes de Las Crucetas, Valseda y La Sarna, multitud de banderas blancas sin que nos haya sido posible averiguar los motivos, ni la finalidad.

Unos soldados evadidos hoy, precisamente, de los lugares cercanos a estas posiciones nos han manifestado que la caída de Teruel y más aún la confesión que ha tenido que hacer el mando faccioso después de haber dicho días pasados que ello era una patraña inventada por los rojos, ha desmoralizado a las tropas enemigas y a sus oficiales y bien pudiera ser que eso de las banderas blancas de hoy, fuera ya una consecuencia.

Nuestros cañones han disuelto una caravana enemiga

Frente del Este, 14. — Por el sector del Vedado ha habido hoy fuerte cañoneo. Se originó, al ser divisada por nuestros observadores una

caravana de camiones que conducía tropas a las posiciones rebeldes de El Petruso. Acto seguido los cañones republicanos empezaron a lanzar metralla en dirección a la caravana logrando disolverla. Ya desde entonces, el cañoneo no ha cesado aunque no se ha producido con extraordinaria violencia.

Por la mañana habían pasado a nuestras filas huyendo del adversario, varios soldados y por este motivo se originó un fuerte tiroteo que, por fortuna, no tuvo consecuencias desagradables para nosotros.

FRENTE DE ANDALUCIA

Las fuerzas leales interrumpen las fortificaciones enemigas

Frente de Andalucía, 15. — Poca actividad en estos frentes. Nuestras fuerzas hostilizaron eficazmente los trabajos de fortificación del enemigo, interrumpiéndolos. Cambiamos ligeros cañoneos y fuego de ametralladora y fusil, sin consecuencias por nuestra parte.

Fuerzas propias, en un reconocimiento, capturaron en el sector de Jaén un soldado enemigo con armamento.

a la fuerza pública con armas de fuego.

La sentencia ha sido condenatoria, condenándose a la pena capital a Cándido Badal Oñagues y Antonio Peña Madriguera, y a la de 30 años de internamiento a Zacarías Iglesias Paz.

VISITAS

Barcelona, 15. — Este mediodía el Presidente del Parlamento de Cataluña, señor Casanovas ha recibido la visita de los ministros señores Barcía y Lluhi Vallescá y la del diputado a Cortes señor Armendariz.

MANIFESTACIONES DEL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Barcelona, 15. — Hoy, al recibir a los periodistas el director general de Seguridad, dijo que estaba muy satisfecho por los servicios que había realizado la policía, elogiando el celo que ponen en su labor.

(Pasa a la pág. 3)

BARCELONA

ALAS NEGRAS SOBRE BARCELONA

Barcelona, 15. — Esta mañana alrededor de las once han hecho aparición sobre Barcelona unos aviones facciosos procedentes de Mallorca, que han sido ahuyentados por los anti-aéreos de nuestra ciudad.

A las dos, han vuelto a aparecer, siendo nuevamente ahuyentados gracias al fuego certero de los anti-aéreos y a los cazas leales que han salido valientemente a darles la batalla. De momento se desconocen los daños que hayan podido causar.

EL CONSEJERO DE JUSTICIA EN REUS Y TARRAGONA

Barcelona, 15. — Ayer el consejero de Justicia, señor Bosch Guimpera, acompañado del Director General de Servicios Correccionales, señor Tasis Marca, visitaron Reus y Tarragona.

INAUGURACION DE UN PABELLON

Barcelona, 15. — Hoy el Consejo de Gobernación y Asistencia Social, señor Sbert, ha asistido a la inauguración de un Pabellón de la casa de Maternidad, acompañado del Director General de Asistencia Social señor Dot y el jefe de servicios del mismo departamento, señor Alcántara, en cuyo acto ha asistido gran número de público y personal de Asistencia Social.

El señor Sbert se ha pronunciado sobre la necesidad de activar las obras que se hallan en curso en el mencionado establecimiento.

VISTA DE UNA CAUSA

Barcelona, 15. — El Tribunal de Espionaje y Alta Traición se reunió ayer para fallar la causa correspondiente al Juzgado de Granollers, por el delito de robo a mano armada, ocurrido en los pueblos de Dos Riús y la Roca, de aquel distrito judicial en que además hubo agresión

COMENTARIO INTERNACIONAL

Se sigue perdiendo el tiempo

Hemos dejado a propósito el comentario que hubiera de merecer la reunión del Subcomité de no intervención en Londres para cuando hubieran llegado noticias detalladas de las deliberaciones, aunque, si hemos de decir verdad, no confiábamos mucho en tener que modificar el criterio que nos viene mereciendo ese famoso organismo desde que, por desdicha nuestra, fué creado por las naciones llamadas democráticas.

Y una vez más la realidad ha venido a confirmar nuestras suposiciones. La reunión, según las informaciones de las agencias telegráficas, fué brevísima y en ella, después de abordarse la cuestión de la "retirada substancial" de voluntarios y de la concesión de ciertos derechos a los beligerantes, sólo se acordó en firme destinar créditos por valor de cinco mil libras esterlinas para atender los gastos que ocasionase el estudio de los problemas administrativos relacionados con la aplicación del plan aprobado últimamente y la organización de las comisiones investigadoras que habrán de ser enviadas a España.

Nada útil, ni nada práctico. Pueden los aviones extranjeros seguir ametrallando poblaciones indefensas, pueden continuar los Estados fascistas enviando tropas y material de guerra a los militares sublevados, pueden éstos seguir arruinando a España con sus concesiones mineras a Hitler y a Mussolini, que el Comité de no intervención volverá a reunirse una y mil veces... para dejar las cosas tal como estaban antes de su constitución.

Es bochornoso que esto lo puedan tolerar unas naciones que todavía sienten en sus carnes desgarradas el dolor de las heridas que hubo de producirles la gran guerra. Es indignante que, mientras en España lloran y gimen millones de seres, víctimas de la barbarie fascista, puedan seguir reuniéndose unos señores alrededor de una mesa para tratar de esta guerra con la misma tranquilidad que si hubieran reunido para jugar una partida de poker.

Se sigue perdiendo el tiempo en las esferas diplomáticas, y se seguirá perdiendo seguramente mientras el pueblo español, convencido de que no debe esperar ayuda de nadie, no venga definitivamente al fascismo que pretende hundirlo en la mayor de las abyecciones.